

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 29 (5172)

Четверг, 6 марта 1980 г.

Цена 2 коп.



110

ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

Результаты радуют

Большими трудовыми успехами встречает приближающийся праздник — Международный женский день — коллектив Шайгинского лесничества. Сейчас, когда уже подведены итоги, с уверенностью можно сказать, что коллектив успешно справился с планом, каждая бригада выполнила взятые социалистические обязательства.

Хороших результатов, как всегда, добилась женская бригада под руководством Валентины Ивановны Целищевой. Эта бригада работает на изготовлении мочальной кисти и банной мочалки. Женщины постоянно перевыполняют норму

выработки, продукция у них всегда высокого качества. Каждый член женской бригады — передовик производства, бригадир этого коллектива Валентина Ивановна Целищева — ударник коммунистического труда, ей постоянно вручаются Почетные грамоты, она была награждена нагрудными знаками «Победитель социалистического соревнования».

Не отстает от женщин и мужская бригада Шайгинского лесничества. Коллектив, возглавляемый бригадиром Геннадием Герасимовичем Черепановым, тоже работает ритмично. Эта бригада трудится на производных рубках в лесу.

М. ТУМАЕВ,
лесничий Шайгинского
лесничества.

ВСЕМИ СИЛАМИ

С начала семимесячника по вывозке органических удобрений на поля колхозов и совхозов района доставлено 97,2 тысячи тонн навоза и торфа. Это составляет 50 процентов к заданию. 32,2 тысячи тонн торфа и навоза вывезено на поля силами хозяйств, 19,8 тысячи тонн — прорабским участком Хмелевицкой ПМК, 700 тонн — объединенным райсельхозтехника, 500 — привлеченным транспортом.

В настоящее время вывозка торфа продолжается. Транспортировка его осуществляется из Альцевского торфопредприятия, из Вяхшенерского болота и болота «чернушка».

Е. КОЛПАЩИКОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

В ГРУППАХ ОТКОРМА

Колхоз «Путь Ленина». Стабильных результатов во всех откормочных группах крупного рогатого скота добились животноводы в феврале текущего года. Зоя Федоровна Степанова — телятница хозяйства — стала победителем социалистического соревнования. В ее группе 43 головы. Среднесуточный привес каждого питомца в прошлом месяце составил 693 грамма, валовой — 954 килограмма.

В откормочной группе, где средний вес каждого животного около 250 килограммов, Валентина Александровна Нечаева получила по 503 грамма суточного привеса с головы. А валовой привес от 44 телят составил 709 килограммов.

Поголовье телят до четырехмесячного возраста обслуживают Лидия Алексеевна Вшивцева и Антонина Дмитриевна Пантелеева. 1270 килограммов привеса от закрепленного поголовья получили телятницы в феврале.

Любой показатель в животноводстве зависит от условий содержания и кормления скота. Здесь же животные обеспечены хорошими кормами, которые выдаются в подготовленном виде. В рацион входят грубые, концентрированные корма, витаминно-травяная мука.

Совхоз «Прогресс». Животноводы откормочных ферм крупного рогатого скота и свиней успешно начали завершающий год пятилетки. Многие телятницы и свиноводки хозяйства

перевыполнили в феврале социалистические обязательства по производству мяса.

За два месяца текущего года социалистические обязательства первого квартала по привесам выполнила телятница Елена Ивановна Неустроева. Только за февраль среднесуточные привесы в ее возрастной группе старше года составили 1131 грамм. Это лучший показатель в хозяйстве.

Неплохо потрудились ее подруги по работе Нина Степановна Зайцева и Валентина Васильевна Зайцева. Они ухаживают за телятами от года и старше. По 860—896 граммов суточного привеса от каждого животного получили телятницы в феврале.

Четвертое место в социалистическом соревновании среди животноводов откормочных ферм крупного рогатого скота заняла Раиса Михайловна Даровских. 754 грамма — таков привес в ее группе.

Немало успеха в прошлом месяце добились свиноводы Лидия Филипповна Неустроева, Вера Семеновна Андреева и Клавдия Ивановна Неустроева. В феврале суточные привесы в их группах составили более 500 граммов, 454 грамма привеса от каждого животного получила Валентина Григорьевна Смирнова.

Такого успеха животноводы совхоза добились не случайно. Они строго соблюдают распорядок дня на фермах, правильно готовят корма к скармливанию,

ведут постоянную работу по их экономному расходу. В рацион откорма крупного рогатого скота входит три килограмма концентратов, силос и солома. Концентраты регулярно осаживаются. Им же сдабривается резаная солома.

Колхоз имени Тимирязева. Березятская откормочная ферма крупного рогатого скота. Здесь трудится слаженный, дружный коллектив телятниц. Животноводы постоянно ищут в своей работе что-то новое, прогрессивное. И это помогает им трудиться лучше, производительнее.

Нелегко порой бывает с кормами, тем более, что зимовка общественного скота проходит в тяжелых условиях: не хватает концентратов, да и силоса заготовлено немного. Но здесь трудностям противопоставлены: умелое приготовление кормов к скармливанию, хороший уход за скотом, соблюдение распорядка дня, санитарии.

Два месяца минуло с начала текущего года. За этот период отдельные животноводы колхоза добились неплохих результатов на откорме телят. Среди них Алина Константиновна Кальсина, Евдокия Федоровна Маякова, Роза Анатольевна Юсупова, Валентина Сергеевна Звонова. У первых трех телятниц валовые привесы с начала года составили 1111—1767 килограммов, а в группе В. С. Звоновой — 670 килограммов.

Весенний вестник

СОЗДАНЫ депутатские посты

Колхозы Прудовского сельского Совета проделали значительную работу по подготовке к весенне-полевым работам. В настоящее время в колхозах «Малокаменский» и имени Тимирязева завершается подготовка прицепной техники (плугов, культиваторов, сеялок и других сельскохозяйственных машин) к весеннему севу. Особенно эта работа хорошо проходит в колхозе «Малокаменский» — в основном она завершилась. Сейчас здесь в пункте техобслуживания ремонтируются комбайны.

В хозяйствах идет ремонт тракторов. В колхозе «Малокаменский» четыре гусеничных и один колесный трактор ремонтируются капитально в райсельхозтехнике. В колхозе имени Тимирязева два гусеничных трактора стоят без двигателей. Но в целом ремонт тракторов и сельхозмашин будет завершен к 1 апреля 1980 года. В ближайшее время вся сельскохозяйственная техника будет закреплена за механизаторами, с которыми будут проведены совещания по вопросам подготовки и проведения весеннего сева.

Но в подготовке техники и работе мастерских есть трудность — это обеспечение колхозов металлом для токарных работ и режущего инструмента для токарных станков.

Неплохо в текущем году хозяйства поработали с подготовкой семян к весеннему севу. Так, в колхозе имени Тимирязева семена яровых культур доведены до посевной кондиции I и II класса, завезены семена нового сорта овса «жировский». Хозяйства имеют переходящие фонды яровых культур и с середины марта приступают к протравливанию семян. Семена многолетних трав также доведены до посевных кондиций в

Шахунской льносеменоводческой. В ближайшее время в колхозе имени Тимирязева приступают к переборке картофеля, а колхоз «Малокаменский» завезет для посева недостающие 15 тонн семян льна.

Но в подготовке к весенне-полевым работам в колхозах имеются и недостатки. В настоящее время в колхозах полностью еще не решены вопросы обеспечения кадрами механизаторов для работы гусеничных тракторов в две смены. В хозяйстве завезено мало минеральных удобрений для весенне-полевых работ. Эти вопросы мы думаем решить в течение марта, и весенний сев провести только с предпосевным внесением удобрений, а также подкормить все площади озимых и многолетних трав.

Исполкомом сельского Совета и правлениями колхозов планируется на период весенне-полевых работ организовать для механизаторов горячее питание: в колхозе имени Тимирязева открыть столовую, в колхозе «Малокаменский» питание организовать по бригадам. Исполком Совета совместно с отделом культуры организует концерты в бригадах. Работники клубов будут своевременно освещать ход социалистического соревнования среди механизаторов в стенной печати. Планируется изменить время работы медицинских пунктов и комплексного приемного пункта.

Для оказания практической помощи колхозам в проведении весенне-полевых работ на территории Совета созданы два депутатских поста, которые на месте будут оказывать помощь в проведении и организации тех или иных весенне-полевых работ.

Б. БЕРЕЗИН,
председатель Прудовского
сельского Совета.

ЗАГОТАВЛИВАЕМ УДОБРЕНИЯ

Основная задача райсельхозхимии — повышение плодородия почв в хозяйствах района. Нашей организацией выполняются все агрохимические мероприятия в колхозах и совхозах.

В 1979 году к нам поступило 14681 тонна минеральных удобрений. Из них внесено в почву 6788 тонн на площади 4862 гектара.

Сейчас в хозяйствах имеется 5836 тонн минеральных удобрений. За февраль, март и апрель их будет доставлено в колхозы и совхозы 3500 тонн. Всего к весенне-полевым работам в хозяйствах будет заготовлено 10 тыс. тонн минеральных удобрений.

Для известкования кислых почв в колхозах и совхозах имеется 5500 тонн доломитовой муки. А к началу посевной эта цифра достигнет 8000 тонн.

С 1 ноября прошлого года в

хозяйства района вывезено 40,2 тысячи тонн органических удобрений, в том числе 26 тысяч тонн торфа. До начала полевых работ запас органики возрастет почти вдвое.

В хозяйства района поступит 2000 тонн аммиачной воды. Все имеющиеся исправные емкости в колхозах и совхозах будут ею заполнены.

В настоящее время в райсельхозхимии насыщается 30 самосвалов для перевозки грузов, 37 колесных и гусеничных тракторов для выполнения агрохимических работ. Но часть из них требует ремонта. Тракторный парк будет подготовлен полностью в том случае, если нам окажет помощь в приобретении запасных частей производственное объединение райсельхозтехники.

Б. ВТЮРИН,
управляющий райсельхозхимии.

СЕМЕНА — НА ПРОВЕРКЕ

На днях в семенную лабораторию поступили на проверку семена ячменя из колхоза имени Свердлова. Две партии семенного зерна сортов «луч» (90 центнеров) и «нутанс» (150

центнеров) хозяйство закупило со стороны.

В настоящее время семена проверены на чистоту. Оказалось, что семенной материал классный. **А. МАРАХТАНОВА.**

С сессии районного Совета

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ПОДГОТОВИТЬСЯ СВОЕВРЕМЕННО

Как уже сообщалось, 3 марта прошла первая сессия Тоншаевского районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва. Сегодня мы печатаем материалы с этой сессии.

Из доклада А. П. Кожина, начальника управления сельского хозяйства

Труженики колхозов нашего района на последний год десятой пятилетки поставили перед собой сложные и ответственные задачи: получить урожай зерновых культур по 13 центнеров с гектара и довести валовой сбор зерна до 23 тыс. тонн, собрать по 140 центнеров с гектара картофеля, получить льносемян и льноволокна по 3 центнера с гектара, урожай силосных культур получить по 130 центнеров с гектара, обеспечить продажу государству в 1980 году не менее 9,1 тыс. тонн молока, 1,65 тыс. тонн мяса и 75 центнеров шерсти.

К положительным факторам для урожая нынешнего года можно отнести в основном хорошее состояние озимых хлебов. Весь яровой сев текущего года будет составлять 13556 га, в том числе яровых — зерновых и зернобобовых — 8810 га, картофеля — 1200 га, льна — 1310 га, силосных — 1100 га, однолетних — 1021 га, корнеплодов — 115 га. Предстоит вспахать 8110 гектаров пашни.

Для обеспечения весеннего сева району нужно семян зерновых и зернобобовых 2486 тонн.

На сегодняшний день такое количество семян имеется, кро-

ме того, есть дополнительно 310 тонн страхового фонда.

По состоянию на 20 февраля, в районе имеется 2028 тонн кондиционных семян, или 82,5 процента от основного фонда, в том числе I и II класса 51 процент. Хорошо работали по этому вопросу в течение зимы колхозы имени Кирова, имени Тимирязева, «Коммунар», «Путь Ленина».

Семян картофеля требуется по району 4800 тонн. В наличии они есть, но по мере вскрытия картофелехранилищ придется производить перераспределение для колхозов «Коммунар», «Красная нива», совхоза «Прогресс», которые испытывают недостаток в семенах картофеля.

Семенами многолетних трав также обеспечены полностью, но качество их ниже посевного стандарта. По чистоте они все кондиционные, а по всхожести ниже нормы, но вполне допустимы к посеву.

Неудовлетворительно обстоит дело с семенами льна. Льносеющие хозяйства имеют всего 25 тонн, а требуется 134 тонны.

На сегодняшний день в хозяйствах района имеется 8 тыс. тонн минеральных удобрений, в том числе 2 тыс. тонн амми-

ачной воды и 2 тыс. тонн фосфоритной муки.

Для посева с удобрениями в рядки имеется достаточное количество гранулированных фосфоросодержащих минеральных удобрений.

В хозяйствах составляются рабочие планы, которыми предусматривается проведение всего комплекса весеннего сева за 8—10 рабочих дней.

Колхозами и совхозами, райсельхозтехники проведена работа по подготовке техники к весенне-полевому работам. Готовность сельскохозяйственной техники в целом по району намного выше уровня прошлого года.

Анализируя вопросы ремонта, видно, что хорошо поработали механизаторы колхоза имени Кирова, поэтому по условиям соцсоревнования по подготовке техники им было присуждено первое место с вручением денежной премии.

Недостаточно работали колхозы «Путь Ленина», «Красная нива», «Малокаменский». Не может не тревожить обстановка с ремонтом в совхозе «Ошминский», колхозах имени Свердлова, «Колос», имени Ленина, где коэффициент технической готовности по обрабатывающим и посевным машинам, тракторам составляет не более 70 процентов.

Имеются претензии к качеству ремонта автомобильных двигателей в райсельхозтехнике.

В настоящее время хорошо решается вопрос обеспечения завоза и пополнения в хозяйствах горючих и смазочных материалов в размерах, необходимых для бесперебойной работы всего машинно-трактор-

ного парка на весенне-полевых работах.

Успешное проведение полевых работ зависит от конкретных исполнителей — механизаторов. Имеется тракторов в районе 398. Требуется трактористов с учетом двухсменной работы на гусеничный трактор и односменной работы на колесный трактор — 596. Недостаток — 225 человек. Имеется в резерве в хозяйствах механизаторов 76 человек, выпускники СПТУ составляют 35 человек, практиканты СПТУ — 14 человек, привлечено с предприятий района 38 человек. дана заявка в Советский райисполком на 30 человек, на курсах обучалось или обучается 17 человек.

Даже с учетом этого не хватает 25 человек.

Зима — время учебы. В настоящее время в большинстве хозяйств силами агрономов проводится агротехническая учеба. При управлении сельского хозяйства на днях будут проведены семинары со звеньевыми по выращиванию картофеля, льна, в первой половине марта будет проводиться семинар по производству кормов с работниками сушильных и сортировальных комплексов.

Основная задача тружеников полей нашего района состоит в том, чтобы на основе дальнейшего роста культуры земледелия, творческого применения передовой практики добиться существенного роста урожайности всех сельскохозяйственных культур. Это главная задача. Как мы можем решить ее практически в совхозе «Вяжшенерский» в этом году?

Ремонт плугов, сеялок, культиваторов ремонтники совхоза «Вяжшенерский» совместно с ремонтниками райсельхозтехники начали осенью прошлого года. Отремонтированы плуги, несколько сеялок. Эту технику принимала квалифицированная комиссия совхоза: главный инженер, агроном отделения, секретарь партбюро, председатель рабочкома. Было обращено внимание на то, что плуги все без предплужников, без ножей, не говоря уже о том, на какую глубину они отрегулированы, какое расстояние между лемехом по концам, а про одинаковое затупление сошников сеялки, одинаковую длину зубьев у борон говорить не приходится.

Все начинается с составления рабочего плана на проведение весеннего сева. Рабочий план предусматривает проведение всех посевных работ в течение 8—10 дней. Такой план на 8—10 дней имеется перед посевной у каждого главного агронома хозяйства. А сев 30 и больше дней. Почему? Рабочие планы еще необходимо защитить.

Отдельные — защитить в хозяйстве с приглашением специалистов, бригадиров, некоторых специалистов управления, давать оценку подготовке к севу и после этого, как говорится, пускать на конвейер, в производство.

Подготовка АВМ, КЗС, дождевальных установок, зернокомбайнов, силоной техники, подготовка бригад на севе решается слабо как райсельхозтехником, так и колхозами и совхозами.

Из выступлений в прениях

И. В. Путников, механизатор колхоза имени Ленина.

Труженики колхоза имени Ленина приступили к подготовке к весенне-полевым работам. Из 37 тракторов всех марок неисправных шесть, и только гусеничные, три — из-за шестеренок, два — из-за двигателей, один стоит старый и никто на нем не берется работать. Прицепной инвентарь также ремонтируется.

Колхоз приступил к ремонту комбайнов. Однако колхоз в настоящее время нуждается в кадрах. 28 февраля прошла сессия Увийского сельского Совета народных депутатов, где решался вопрос о задачах по подготовке к весенне-полевым работам. Партийная организация, исполком Совета, правление колхоза решают вопрос о привлечении всех неработающих механизаторами колхозников на трактора и машины. Если принципиально этот вопрос решить, можно организовать и двухсменную работу, что будет способствовать быстрому завершению всех работ.

В нашем колхозе создано звено по ремонту прицепного инвентаря во главе с опытным наладчиком Е. И. Маштаковым. Принимались конкретные меры по подготовке, изысканию и обмену семян. В марте приступаем к их протравливанию. Семян имеется достаточно на весь яровой клин.

С. П. Иванов, механизатор колхоза имени Кирова.

Своевременная и качественная подготовка к весенним полевым работам всегда была и есть одним из важнейших условий хорошего будущего урожая. 13 февраля в колхозе прошло профсоюзное собрание, на котором решались вопросы качества ремонта техники и сельскохозяйственных машин, ускорения хода ремонта зерновых комбайнов.

На сегодняшний день отремонтирована и поставлена на линейку готовности вся почвообрабатывающая и посевная техника. Продолжается ремонт уборочной техники. В колхозе созданы и действуют звенья по проведению тех или иных работ. Во главе этих звеньев поставлены опытные товарищи. Например, звенья по посадке картофеля возглавляют А. Е. Аплатов и Д. А. Солоницын. Звено водителей, обеспечивающее подвозку семян и посадочного материала, возглавляет Е. М. Тыринов.

Немало в хозяйстве делается по заготовке и применению органических удобрений, в частности, торфа. На сегодняшний день заготовлено торфа более 3000 тонн, в основном этот ценный вид удобрения вывезен своими силами.

Семян под весенний клин у нас засыпано достаточное количество. Почти все семена I и II класса. Перед посевом семена будут обязательно протравливаться.

А. П. Маковеев, председатель колхоза «Путь Ленина».

За четыре года пятилетний план колхозом «Путь Ленина» по картофелю и мясу выполнен, по молоку будет выполнен к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

К весенне-посевной кампании колхоз практически готов. Обеспечены мы полностью семенами, причем, все семена I и II классов. Решили в текущем году посеять 8 гектаров кукурузы.

Отремонтированы все гусеничные трактора — 7 штук, из колесных еще два ремонтируются.

Кадрами по одному трактористу обеспечены полностью. В колхозе проводится учеба, всего будет проведено 14 занятий. Будем использовать для учебы бездорожье.

Завезены минеральные удобрения для подкормки и с севом, имеем в достаточном количестве азотные и фосфорные.

Нужно еще сложных гранулированных удобрений для картофеля 25—30 тонн. Нет калийных — их надо 150 тонн.

У нас составлен рабочий план — провести сев зерновых за семь рабочих дней, картофеля — за 15 дней.

Во время сева будет организовано бесплатное питание для тех, кто в поле.

Вся посевная площадь в колхозе составляет 700 гектаров. Нужно будет посеять 428 гектаров зерновых, 150 — карто-

феля, 115 — однолетних и силосных культур, вспахать 300 гектаров пашни.

М. П. Окунев, звеньевой совхоза «Ошминский».

Яровой клин в этом году в совхозе «Ошминский» составляет 1936 гектаров, из них 325 гектаров льна. Еще возможны переосевы озимых культур. В то же время надо будет вести посев многолетних трав, подкормку озимых, клеверов и естественных сенокосов. Этот большой объем работ должен быть проведен в самые короткие сроки. Провести весенний сев быстро, с хорошим качеством можно только при хорошей организованности всего коллектива. А у нас, к сожалению, не всегда это бывает. Из опыта прошедших лет мы знаем, как сказывается запоздание весеннего сева на уборку осенью.

В настоящее время в совхозе проводится подготовительная работа к весеннему севу. Подготовлено к севу 40 плугов, 28 — тракторных, 13 сеялок, 12 лучильников. Но много еще почвообрабатывающей техники требует ремонта. Два трактора Т-150 стоят без трактористов, один требует капитального ремонта, другой — текущего.

Совхоз полностью обеспечен семенами яровых и зерновых культур. Не хватает до плана семян льна.

Минеральных удобрений для весеннего сева будет заготовлено достаточно.

В. П. Чикишев, секретарь

парторганизации совхоза «Прогресс».

Партийная организация, дирекция совхоза, исполком Кодочинского сельского Совета уделяют серьезное внимание подготовке к весенне-полевым работам. В январе этот вопрос был рассмотрен на открытом партийном собрании, где присутствовали механизаторы совхоза, специалисты. Были разработаны мероприятия по ремонту техники, по успешному проведению всех полевых работ, а объем работ весной 1980 года предстоит провести значительный. Нам нужно подготовить почву под зерновые, картофель и другие культуры на площади свыше 1200 га, подсеять многолетние травы на 300 гектарах.

Мы специализируемся на производстве картофеля. Под этой культурой в текущем году будет занято 240 га. Особую трудность при посадке вызывает то, что требуется перегрузить большое количество семенного материала — свыше 800 тонн. Без внедрения механизации нам вопросы специализации не решить. Сейчас инженерно-техническая служба совхоза работает над тем, как механизировать загрузку сажалок. В 1979 году в совхозе пущено в эксплуатацию картофелехранилище на 1000 тонн, семена хранятся нормально.

Семян зерновых имеется достаточное количество на всю площадь посева.

К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ПРИЛОЖИМ ВСЕ СИЛЫ

Коллектив работников заготовконторы Тоншаевского райпо успешно справился с выполнением социалистических обязательств 1979 года: заготовительный оборот выполнен на 114 процентов, план прибыли — на 107 процентов, сэкономлены издержки обращения, выполнены важнейшие виды заготовок.

В успешное выполнение этих показателей значительный вклад внесли работники С. П. Кардакова, М. Даянова, Л. Н. Сморолова, Г. Габдрахманов, Т. П. Душина — у них добросовестное отношение к работе стало правилом.

Работники заготовительного аппарата проанализировали свою работу за 1979 год и, включившись в социалистическое соревнование работников потребительской кооперации района, приняли повышенные социалистические обязательства на 1980 год, разработали конкретные мероприятия по выпол-

нению планов и социалистических обязательств года.

Заготовительный оборот мы обязуемся выполнить к 20 декабря и заготовить сверх плана сельхозпродуктов и сырья на сумму 100 тысяч рублей. Постараемся заготовить в 1980 году 110 тонн грибов, к сезону заготовки грибов и ягод откроем в районе 20 грибоварочных пунктов, установим три новых грибоварочных агрегата. К сезону заготовок летних видов лекарственно-технического сырья заготовконтора заключила договоры со школами, а договоры контрактации — с населением по закупке излишков сельхозпродуктов и сырья, направим усилия на то, чтобы добиться в этом году более полного освоения в колхозах и совхозах ресурсов кожевенного сырья.

В период массовой заготовки картофеля и овощей предполагаем открыть дополнительно 8

приемных пунктов и привлечь к заготовкам все сельские магазины, провести реконструкцию пункта по приемке картофеля в поселке Шайгино.

В 1980 году нам необходимо заложить новое здание бойшой пристройки фундамента пристройки у здания конторы.

В первом квартале перед заготовительными работниками стоят ответственные задания. Наша задача — заготовить сельхозпродуктов и сырья на сумму 185 тысяч рублей. По состоянию на 20 февраля заготовительный оборот выполнен на 56 процентов.

Заготовительные работники приложат все силы, чтобы планы и социалистические обязательства выполнить и достойно встретить знаменательную дату — 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор заготовконторы.

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Колхозы «Коммунар», имени Свердлова, «Красная нива», имени Ленина, «Малокаменский» и совхоз «Прогресс» перевыполнили социалистические обязательства по продаже

мяса государству за первый квартал текущего года.

В целом по району квартальный план выполнен на 85 процентов.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Из года в год от хозяйств района все больше поступает в государственные ресурсы шкур скота средних и тяжелых весовых групп. План закупок в течение ряда последних лет успешно выполнялся. Так, например, в 1979 году он выполнен на 108 процентов по крупным козам, на 117 процентов — по свиням.

В районе проведена значительная работа по освоению ресурсов кожевенного сырья и повышению его качества. Эти вопросы рассматривались на заседаниях исполкома районного Совета народных депутатов, где намечались конкретные меры по организации заготовок.

Но то, что сделано, не может заслонить и недостатков, которые имеют место в работе заготовительных организаций. В некоторых колхозах и совхозах допущено снижение объемов заготовок кож и овчин. Район не выполнил планы по закупкам мелких шкур. Имеются случаи порчи кожевенного сырья. И происходит это только потому, что оно несвоевременно сдается на заготовительные пункты, а долго хранится в непригодных помещениях хозяйств. Качество кож снижается также в результате нарушения технологии их съемки и первичной обработки.

Немало еще шкур сдается нестандартным, третьим и четвертым сортами. Все это позволяет сказать, что заготовконтора райпо не предъявляет высоких требований к качеству кожевенного сырья. Ее, видимо, устраивают количественные показатели.

Необходимо решительно изменить укоренившийся у многих руководителей взгляд на кожи и овчины, как на побочный продукт производства мяса.

Практика показывает, что только при забое животных на скотобойных пунктах или оборудованных площадках можно получить высококачественное сырье. Вот почему исполком районного Совета народных депутатов, рассматривая в прошлом году этот вопрос, обязал производственное управление сельского хозяйства и райпо предусмотреть в 1980—85 годах строительство в районном центре, рабочих поселках скотобойных пунктов для первичной обработки и хранения кожевенного и шубно-мехового сырья, а в колхозах и совхозах — строительство площадок забоя скота. Эти вопросы необходимо в первую очередь решить совхозам «Вякшенерский», «Ошминский», «Прогресс», колхозам имени Ленина, «Коммунар», «Путь Ленина». В этих хозяйствах в течение года забивается наибольшее количество скота.

В колхозах и совхозах необходимо установить такой порядок, чтобы забитые или живые животные списывались с ответственных лиц по предъявлении документов о сдаче кож и овчин. Такого порядка пока нет. Это наносит государству и самим хозяйствам немалый ущерб.

Постоянно улучшать показатели по освоению товарных ресурсов кожевенного сырья и обеспечивать своевременную сдачу их государству — такова задача колхозов и совхозов.

Г. КИСЕЛЕВ,



Эстонская ССР. Новый магазин «Таре» («Изба») потребительской кооперации открыт в городе Кейла. Жители сел Харьюского и соседних районов могут приобрести здесь строительные материалы, сельскохозяйственный инвентарь, различные инструменты.

На снимке: в торговом зале нового магазина строительных материалов в городе Кейла.

Фото Э. Тарклеа.

(Фотохроника ТАСС).

РАЗГОВОРОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ДЕЛ

— Были бы коробки...
— Конечно, дай нам их, сами отремонтировать не можем...
— Ясное дело, сможем. Только слесарей-то нет, без них туговато придется...
— А давайте придем, чем мы располагаем.

Разговор зашел о кадрах. Все начали подсчитывать: сколько трактористов имеется в колхозе, сколько работает по специальности, а сколько — не по специальности.

Таких насчитали не два, не три тракториста, а пятнадцать. И все в Больших Селках, в своем же колхозе имени Ленина. Оказалось, что более полтора десятка человек, имеющих права тракториста, работают слесарями на фермах, в полеводческой бригаде, режут и подвозят корма к коровникам, телятникам.

А пока идут разговоры, давайте заглянем в гараж. Само помещение в полуаварийном состоянии. Нельзя сказать, что вот-вот провалится крыша или разрушатся стены. Дело не в этом. Двери здесь ни к чему не годятся. Не закрываются — одно, часть поломана — другое, в гараже холодно — третье.

В помещении стоят гусеничные тракторы. Их пять штук. И все неисправны по одной причине: нет коробки передач. Да, тех самых, о которых мы уже слышали. Вернее, не самих коробок, а шестеренок к ним. Помимо того, подлежат ремонту еще три трактора.

Но что же готово к полевым работам? Капитально отремон-

тированы пять гусеничных и один колесный трактор. Из сельхозмашин на линейку готовности поставлены сенокосилки, культиваторы, плуги. Проведен ремонт зерноуборочного комбайна в объединении райсельхозтехника. Сняты с комбайнов и отправлены на обменный пункт две коробки передач, вариатор, наклонная камера. Вот и весь перечень сделанного.

Надо отправлять на ремонт тракторы, — говорит инженер В. Г. Архипов. — Но не хватает трактористов. Трудно подыскать подходящего механизатора, чтобы послать его вместе с машиной. Что и говорит об этом, если четыре дизеля стоят без «хозяев».

И опять вопрос упирается в кадры, о которых уже шел разговор. А почему же они уходят из гаража, бросают технику? Да потому, что теряют уверенность и надежду в завтрашний день. Сомневаются, что когда-нибудь условия работы здесь будут нормальными: введется в порядок гараж, будут обеспечены запчастями машины, не будет сезонных простоев техники, которые еще есть в практике хозяйства.

Можно в колхозе найти механизаторов. Собрать их на совещание, поговорить. И они не откажутся: отремонтируют технику и будут на ней работать.

Труднее решить вопрос с поставкой запасных частей. В этом деле помощь хозяйству могут оказать специалисты из объединения райсельхозтехника

и инженерная служба управления сельского хозяйства.

В этот же день в Больших Селках состоялась первая сессия семнадцатого созыва Увийского сельского Совета, где рассматривался вопрос о ходе подготовки к весенне-полевым работам. Депутаты заслушали выступление главного агронома колхоза имени Ленина Л. Н. Чугунова и главного инженера В. Г. Архипова. В своих докладах они вскрыли недостатки в работе, которые необходимо устранить в ближайшее время. Предложили свои планы по подготовке и проведения весенних полевых работ.

Депутаты единогласно приняли решение: обязать тов. Перминова А. Л., председателя колхоза, принять меры по завершению ремонта тракторного парка, просить тов. Варенцова В. В., управляющего объединением райсельхозтехника, о поставке запасных частей.

Теперь руководству колхоза, партийной организации, специалистам надо еще раз пересмотреть организационные вопросы. И уже сейчас намечать конкретные планы по создаваемой посевной: создавать звенья, раскрывать технику, с механизаторами проводить агротехническую учебу, разработать меры поощрения для участников посевной кампании, вернуть действительное социалистическое соревнование за успешное проведение предпосевных и посевных работ.

В. НИКОЛАЕВ.

НОВЫЙ ПУНКТ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ

Много трудностей и неудобств доставлял ежегодно ремонт техники труженикам совхоза «Прогресс». Да и лишних денежных затрат было немало. Ремонтные работы велись в примитивных условиях, медленно и не всегда качественно.

Сейчас положение дел изменилось. В совхозе недавно сдан в эксплуатацию новый пункт технического обслуживания. Впервые за всю историю хозяйства обрело хорошие условия для подготовки техники к весенним полевым работам. **И. ВАСИЛЬЕВ.**

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

„КУРАМ НЕ ДО СМЕХА“

Так называлась статья И. Смирнова, опубликованная в номере 14 от 13 января 1980 года. В материале критиковалось положение дел на Гагаринской птицеферме колхоза «Малокаменский».

На запрос редакции по поводу этой статьи ответила главный зоотехник управления сельского хозяйства М. В. Гаврилина. Вот что она сообщила: «Статья «Курам не до смеха» обсуждалась на собрании коллектива Гагаринской птицефермы в присутствии начальника управления сельского хозяйства А. П. Кожина, главного зоотехника управления М. В. Гаврилина, председателя колхоза «Малокаменский» М. И. Евст-

ропова.

В настоящее время приняты конкретные меры: улучшилось кормление птицы, курам выдается по рациону 70 граммов комбикорма, 40 граммов зерна цельного, 2 грамма травяной и хвойной муки, 1 грамм рыбьего жира, 0,1 грамм биовита и гравия вволю. Кроме того, в рацион в ближайшее время будут введены сочные и белковые корма. Птичники за нарушение кормления и кормления птицы предупреждены. Контроль за уходом и кормлением птицы возложен на главного зоотехника управления сельского хозяйства М. В. Гаврилина и зоотехника колхоза Ф. А. Ахмедьянова».

ДРУЖИННАЯ ЛИНЕЙКА

В Шайгинской средней школе прошла дружинная линейка, посвященная подвигу Александра Матросова, героя, чье имя носит пионерская дружина. Линейка началась торжественной частью — председатели пионерских отрядов сдали рапорта председателю Совета дружины, а потом о готовности отрядов было доложено старшей пионервожатой. Председатель Совета дружины восьмиклассница Таня Козлова рассказала пионерам о подвиге Александра Матросова, о его короткой, но яркой и героической жизни, о том, что чувство беспредельной любви к Родине заставило Александра Матросова пожертвовать своей жизнью, закрыть грудью амбразуру дзота и спасти своих товарищей. С большим вниманием и интересом, зажав дыхание слушали ребята увлекательный рассказ председателя Совета дружины. Затем был прием в пионеры. В торжественной обстановке малышам-третьеклассникам лучшие пионеры школы повязывали красные пионерские галстуки. Председатель Совета дру-

жины, старшая пионервожатая и учителя поздравили ребят и пожелали им хорошей учебы и успехов во всех пионерских делах. Каждому из третьеклассников, принятых на этой дружинной линейке в пионеры, был вручен памятный подарок — книжка о юных героях Великой Отечественной войны с дарственной надписью.

На дружинной линейке были подведены итоги учебы и работы пионерских отрядов. При подведении результатов учитывалось все: и успеваемость, и дисциплина, и тимуровская работа, и шефская помощь. Правофланговыми были названы отряды четвертого «а», пятого «а» и седьмого «а» классов. Лучшие отряды были награждены переходящими вымпелами и подарками.

Дружинная линейка закончилась песней «Взвейтесь кострами», которую дружно исполнили вместе все пионерские отряды.

Г. СЕДОВА,
организатор по внеклассной работе Шайгинской средней школы.

Спорт

НА ОБЛАСТНОМ ФИНАЛЕ

С 25 февраля по 2 марта в Горьком проходил областной финал по хоккею на приз клуба «Золотая шайба». В этих соревнованиях принимали участие хоккеисты нашего района. По младшей группе выступали спортсмены Шайгинской средней школы. Вместе с нашей командой в областном финале приняли участие хоккеисты из Дзержинска, Выксы, Перевоза, Горького.

В первом матче наши ребята встретились с дзержинской командой. Победили соперники. Следующий матч Тоншаево — Выкса. Игра была очень интересной и упорной. После двух периодов счет не открыт. Наши ребята постоянно атакуют, но шайба никак не идет в ворота соперников. И лишь за три минуты до конца матча С. Черепанов (кстати, лучший игрок в нашей команде в том матче) забивает красивый гол в ворота соперников. Победа. Выше всяких похвал сыграл в этом матче наш вратарь Т. Хабибуллин. Итак, победив хоккеистов Выксы, наши ребята обеспечили себе как минимум шестое место. В матче с командой Канавинского района города

Горького победа была за соперниками. И в борьбе за пятое место наши ребята также уступили сверстникам из Перевоза. В итоге шестое место и приз лучшей сельской команды области. Наш вратарь Т. Хабибуллин был признан лучшим вратарем областных соревнований по младшей возрастной группе и награжден памятным подарком и грамотой областного спорткомитета. Тренер команды И. Перминов был награжден значком ЦК ВЛКСМ за большую работу с детьми и подростками по месту жительства, ему также вручено удостоверение ЦК ВЛКСМ.

Результаты игры нашей команды говорят о том, что шайгиносские ребята умеют на довольно высоком уровне проводить ледовые баталии. Но готовиться всегда нужно более тщательно и напряженно, тем более если предстоит выступать в таких серьезных соревнованиях, как на областных финальных. Тогда и на более высокое место можно претендовать. Ведь шестое место — это далеко не предел.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

ТЕХОСМОТР — ДЕЛО ВАЖНОЕ

В целях проверки технического состояния транспортных средств у нас в районе будут проводиться государственные периодические технические осмотры автомобилей, мотоциклов и прицепов. Осмотры проводятся органами Государственной автомобильной инспекции с участием военных комиссаров. Автобусы и легковые автомобили-такси подвергаются осмотру два раза в год. Все остальные транспортные средства — один раз в год. Согласно решения райисполкома техосмотр транспорта госучреждений будет проводиться с 10 марта по 3 мая 1980 года, автомобили и мотоциклы, находящиеся в индивидуальном пользовании, проходят техосмотр с 1 января. Как правило, в нашем районе техосмотр проводится непосредственно на автотранспортных предприятиях. В процессе его проверяются все данные, записанные в регистрационном документе на транспортное средство (модель, номер кузова, двигателя, рамы и т. д.) внешний вид, а также техническое состояние узлов и агрегатов, комплектность авто-

мобиля. К техническому состоянию предъявляются требования, изложенные в «Правилах дорожного движения», «Правилах технической эксплуатации подвижного состава автомобильного транспорта» и инструкциях заводов-изготовителей. Исправным считается транспортное средство, полностью укомплектованное, имеющее удовлетворительный внешний вид, техническое состояние узлов и агрегатов. На всех грузовых и специальных автомобилях, принадлежащих госучреждениям, должны быть на боковых дверках кабин надписи (эмблемы) организаций.

Все водители автотранспортных средств в обязательном порядке должны проходить медицинское переосвидетельствование по направлению руководителей предприятий, колхозов и совхозов. Справки медицинских учреждений о переосвидетельствовании хранятся по месту работы водителей. Данные справки предъявляют в госавтоинспекцию при прохождении годового техосмотра. Приказом министра здравоохранения СССР установлены следующие сроки обязательного периодического переосвидетельствования и действительности справок о годности:

для водителей автомобилей категорий В, С, Е — пять лет;

для водителей автобусов (категория Д) — три года;

для водителей, достигших 60-летнего возраста, а также инвалидов, допущенных к управлению автомашинами с ручным управлением — два года.

Работники госавтоинспекции или руководители автотранспортных предприятий при сомнении в состоянии здоровья водителя могут направить его в порядке экспертизы на медицинское освидетельствование. Основанием для этого может быть, например, неоднократное управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии. В случае уклонения от представления транспортных средств на осмотр к виновным принимаются в установленном порядке меры административного воздействия.

В. МЕНЬКОВ,
старший инспектор ГАИ.

СЛУЧАЙ НА ОХОТЕ

НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА

...Иван Федорович Капралов собирается на ночную охоту. Осматривает свое снаряжение: двухстволку, считает «боекомплект». Это четвертая ночь подряд его ожиданий, выслеживания хищников.

Иван Федорович — специалист по охоте за лисами. Об этом знают все жители Больших Селков. Не хватит на руках пальцев, чтобы сосчитать, сколько хитрых лисец принес он домой в прошлом году.

Был в его жизни такой случай, когда лесная красавица с каианом на ноге пришла прямо к его дому. А сам Иван Федорович, не подозревая того, искал лису в поле.

— Бывало, — вспоминает охотник, — встречался в лесу с медведем, волками, другими зверями, но вчерашний случай запомнился больше всего.

...До скотомогильника (так называется место, куда отвозят павший скот) не так уж далеко идти от деревни. Это расстояние он преодолел за несколько минут. Выбрал удобное местечко, откуда хорошо просматривалась местность, и затаился.

Ночь выдалась лунная, без-

ветренная. Тишина заставила Ивана Федоровича погрузиться в воспоминания. Только редкий лай собак, доносившийся из деревни, прерывал его думы. Охотник поглядывал изредка на часы. Стрелки их перешли за полночь. Мороз усиливался. Лежать на снегу было уже невозможное. Ноги замерзли. Охватывало холодом грудь, спину. Тогда Иван Федорович решил привстать на колени. Поправив маскировочный белый халат, он огляделся вокруг.

«Значит, опять ни с чем возвращаться», — подумал он про себя.

Вдруг справа от него, на дороге, ведущей из деревни Шамбуи, послышался скрип снега. Охотник оглянулся. По дороге кто-то двигался, но разглядеть было невозможно.

— Кто-нибудь из жителей или охотник-неудачник, — подумал Иван Федорович и продолжал наблюдение за скотомогильником. Посмотрел на часы. Стрелки показывали 15 минут второго. А через несколько минут шорох послышался позади, совсем рядом.

— Наверное, собаки из дома

пришли, — решил Иван Федорович и оглянулся.

В метрах десяти-пятнадцати от него стоял волк. Раздумывать охотнику было некогда. Хищник, увидев человека, бросился бежать. Но тут громыхнули два выстрела. Зверь захрипел. Картечь, видимо, задела его.

— Уходит, — с досадой вырвалось из уст охотника.

Преследование зверя без фонарика было нелепо. Да и раненый хищник вдвое опаснее.

...Дождавшись рассвета, Иван Федорович с Сергеем Павловичем Маштаковым — жителем этой же деревни — отправились на поиски раненого волка. Кровяные следы вели по дороге в сторону деревни Пекшик. А вот и он, серый лесной «разбойник». Волк лежал на дороге, смертельно раненный в шею и глаз. Он уцелел от места встречи с охотником более чем на три километра и замертво упал на лесной дороге.

Это была шестая встреча Ивана Федоровича с волками и шестая победа охотника.

В. НИКОЛАЕВ.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевской райсельхозтехнике требуются на постоянную работу шоферы и слесари по ремонту автотракторных двигателей. Оплата труда сельхоз-премиальная.

Тоншаевскому районному комбинату бытового обслуживания требуется на постоянную работу секретарь-машинистка с окладом согласно штатному расписанию.

Альцевскому торфопредприятию на постоянную работу требуется главный бухгалтер. Жилплощадь предоставляется, оклад согласно штатному расписанию.

ОБЕРЕГАЙТЕ ПОДЗЕМНЫЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ ОТ МЕХАНИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЙ!

Объединенный кабельный участок № 5 технического узла союзных магистралей № 1 СМС-6

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строителей, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей колхозов и совхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р. п. Шайгино, Пижмы должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линий связи, утвержденными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатом трудящихся и в объединенном кабельном участке № 5 ТУСМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68. Согласование на производство земля-

ных работ можете получить по адресу: г. Шахунья, ул. Советская, дом № 68, или г. Горький-107, проспект Гагарина, дом № 69, телефон 33-14-05 или 33-63-31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласия и присутствия представителя ОКУ-5 ТУСМ-1 могут привести к повреждению междугородных кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждения кабельной линии междугородной связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР).

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ!
НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!

Наш Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.